



ТОБОЛЬСКАЯ ПРАВДА



Газета основана 27 апреля 1857 года

Цена по подписке – 2 руб. 03 коп.,
в розницу – договорная

№ 146 (18594) Четверг, 20 сентября 2012 г.

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

Тёплый приём

Глава администрации города Иван Оленберг встретился с представителями СМИ и сообщил им, что **Тобольск получил паспорт готовности к зиме.**

С 17 сентября началась подача централизованного отопления в детские дошкольные учреждения. Он отметил, что тепло в дома тоболяков должно быть подано, если в течение пяти суток среднесуточная температура будет опускаться ниже восьми градусов. К сожалению, такой режим погоды наступит не скоро, констатировал первый руководитель исполнительной власти, и поэтому администрация города решила начать подачу

тепла в квартиры горожан с 24 сентября.

Отвечая на вопросы журналистов, Иван Оленберг заметил, что на подготовку к осенне-зимнему отопительному сезону было затрачено 53 млн рублей. Из них 43 млн рублей направлено на ремонт инженерных сетей. Около 6 млн рублей ушло на ремонт насосного оборудования систем водоснабжения и почти 4 млн рублей потрачено на приобретение резервных источников питания: закуплены дизельные электростанции для городских котельных.

На встрече с представителями городских средств массовой информации присутствовал и руководитель филиала ОАО «Тепло Тюмени» в Тобольске Александр Каза-

ков. Он отметил, что проделана большая работа по подготовке к зиме. Проведены ремонтные работы на городской котельной № 1, где смонтирована новая запорная арматура. В текущем году построена и введена в строй действующих ПНС № 3 – дополнительная подкачивающая насосная станция, что улучшит гидравлический режим подачи тепла в историческую часть Тобольска. Проведён ремонт биологических очистных сооружений, где принимаются городские канализационные стоки. «Я уверен, – подчеркнул Александр Казаков, – что зиму мы проведём нормально».

Иван Оленберг и Александр Казаков сообщили, что на Жуковском водозаборе будут проведены дноуглубительные работы, ко-

торые позволят бесперебойно снабжать город водой и в мелководье на Иртыше, и во время ледостава. На эти цели зарезервировано 1,7 миллиона рублей.

Надо заметить, что инцидентов на инженерных сетях Тобольска с каждым годом становится всё меньше. В запланированном порядке проходит замена ветхих и аварийных участков магистралей. На сегодняшний день более 75% водопроводных, тепловых и водоснабжающих сетей приведено в нормативное состояние. В городе созданы все условия, чтобы провести начавшийся отопительный сезон без чрезвычайных происшествий и срывов.

Виктор ГОРОХОВ

НАША МАРКА

Производство роскоши

Ещё в древнем Искере были найдены резные фигурки, фрагменты изделий из кости, украшения. На них в основном присутствуют орнаменты, птицы и растительные мотивы. Через века шагнул этот промысел резьбы по кости в наши дни.

Тобольская косторезная фабрика, руководит которой Фёдор Нейковчен, является одним из успешных промышленных предприятий города и не только. Сегодня – это единственное профильное предприятие в России. Пережив не один экономический кризис в стране, оно и сейчас держится на плаву. В этом убедились и корреспонденты газеты «Тобольская правда».

Фабрика сегодня – это несколько цехов: основной, в котором, собственно, и возникает резная скульптура, а также цеха шлифовки, распиловки, полировки отбеливания сырья, где трудятся 50 резчиков. Все они – настоящие специалисты. Большинство сотрудников предприятия посвятили косторезному делу всю свою творческую жизнь.

Мы познакомимся с большим и дружным коллективом резчиков по кости, заглянули и в салон-магазин, где каждый желающий может приобрести для себя необычный сувенир.

Есть здесь и очень интересные произведения, которые можно не только подарить на юбилей, свадьбу и другое торжество, но и достойные музейной роскоши.



Вали Рябиков, косторез

О продукции предприятия знают во всём мире. Российские и иностранные туристы, бывая на фабрике, оставляют

самые лестные слова в книге отзывов. Среди многих – удивительные японские иероглифы аспирантки из горо-

да Осака, которые в переводе на русский обозначают: «Бесподобно! Спасибо!»

(Окончание на 3 стр.)

ГОРОДСКИЕ ВЕСТИ

Бюджетная арифметика

Тобольским депутатам представлена информация об исполнении главного финансового документа за первое полугодие 2012 года.

Как сообщил заместитель главы администрации г. Тобольска Валерий Плаксин, городская казна за отчётное время имела следующие финансовые показатели: доходы – 1,900 млрд рублей (11% к годовому плану), расходы – 1,936 млрд рублей (10,6%).

Низкое исполнение бюджета, по словам докладчика, связано с тем, что финансирование инвестиционных проектов компании «Сибур» за счёт средств областного правительства в первом полугодии не производилось. Также предполагаются более поздние сроки оплаты мероприятий в сфере капитального строительства и ЖКХ.

Среди положительных тенденций Валерий Плаксин назвал качественное выполнение бюджетного документа в сборе собственных доходов (продажа и аренда муниципального имущества, земли, НДС/ФЛ и т.д.). Так, в середине сентября исполнение годового плана составляло не менее 70 процентов.

Себе в убыток

В городской Думе заслушают результаты финансово-хозяйственной деятельности тобольских МУПов.

Такое решение принято депутатской комиссией по экономическому развитию, бюджету, финансам и налогам (Ю.Г. Ронжин). Народных избранников удручил факт убыточности ряда муниципальных унитарных предприятий, созданных в своё время для решения вопросов местного ведения.

Как стало известно, стабильность в работе на протяжении последних лет демонстрирует лишь МУП «ДЭУ» (А.С. Чоботарёв), которое и сегодня исполняет в полном объёме все плановые задания. А вот список «неудачников» прошлого года пополнили некогда финансово успешные предприятия «Дом радио», «Паритет», «Ритуальные услуги». Руководителям этих структур будет поручено представить результаты работы своих коллективов в депутатском корпусе.

Вместе с тем, по оценке комитета по управлению имуществом, экономическая ситуация в тобольских МУПах имеет тенденцию к улучшению. Так, при общем годовом плане перечисления части прибыли в размере 200 тыс. рублей, за шесть месяцев 2012 года ими направлено в бюджет 141,2 тыс. рублей.

Игорь ЮРЬЕВ

Аттестат + права

На основании соглашений между центральным советом ДОСААФ России и Министерством образования и науки России, региональным отделением ДОСААФ и департаментом образования и науки Тюменской области в Тобольске стартовал интересный и нужный проект.

Стоит заметить, что благодаря инициативе заместителя главы администрации Яны Зубовой, наш город – пока единственный в Тюменской области, активно включившийся в реализацию проекта.

Речь идёт об обучении старшеклассников водительской категории «В», причём на бесплатной основе. Тобольская автомобильная школа ДОСААФ заключила соглашения на обучение десятиклассников с шестью школами города: лицеем, школами №№ 1, 2, 7, 13, 18. С 6 сентября 117 десятиклассников приступили к обучению в автомобильной школе ДОСААФ. Учебная программа рассчитана на два года обучения. Первый будет посвящён штудированию правил дорожного движения, второй – мастерству вождения. Так что по окончании школы у выпускников, кому посчастливилось попасть в эту программу, будет на руках не только аттестат, но и при успешной сдаче экзаменов – водительское удостоверение, а ещё, что тоже немаловажно, они станут хорошо подготовленными участниками дорожного движения, и не имеет значения в каком качестве – пешехода, пассажира или водителя.

Анна СОЛНЦЕВА

Услышат каждого

25 сентября специалисты управления социальной защиты населения совместно с журналистами газеты «Тобольская правда» проведут прямую линию, посвящённую Дню пожилых людей.

Обратиться с вопросами, пожеланиями вы можете по телефонам: 24-66-26, 25-78-77. Ни один звонок не будет оставлен без внимания.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Чужих проблем не бывает

Общественная приёмная партии «Единая Россия» демонстрирует эффективный опыт работы с обращениями граждан.

Главным критерием эффективности приёмной стала её востребованность. Об этом мы говорили с руководителем исполкома местного отделения партии Светланой Журавлёвой.

Для жителей Тобо́льска общественная приёмная продолжает оставаться тем местом, куда они обращаются со своими проблемами и заботами, и обязательно получают разъяснения, консультации и конкретную помощь, — рассказывает Светлана Геннадьевна. — Не могу сказать, что в летнее время интенсивность обращений граждан была высокой: с июня по август в приёмную «единоборцев» обратились 70 человек. Впрочем, это вполне объяснимо: отпуска, дачные хлопоты. Да и городской политсовет во взаимодействии с органами местного самоуправления и региональной властью последо-



Светлана Журавлёва

тельно ведёт работу на предупреждение тех вопросов, которые могут беспокоить и волновать наших граждан. Так или иначе, но в любом случае в приёме и содействии ни одному посетителю мы не отказали.

Исключительно важным моментом в организации работы общественной приёмной руково-

дитель исполкома назвала проведение тематических встреч исполняющим обязанности секретаря городского политсовета партии «Единая Россия», главой Тобо́льской администрации Иваном Оленбергом.

— Все критические обращения по той или иной местной проблематике автоматически включаются в рабочий план муниципалитета, главой готовятся поручения по устранению причин типичных жалоб, — отметила Светлана Журавлёва. — В целом же работа приёмной на протяжении последних лет стала постоянно действующим эффективным каналом связи местного отделения партии с населением, она позволяет знать настроения людей и принимать необходимые меры, чтобы улучшить условия жизни в Тобо́льске.

Также Светлана Журавлёва подчеркнула, что приёмная не изолирована от общепартийной работы Тобо́льской городской Думы: по результатам приёма граждан в летний период 21 обращение передано народным избранникам для реализации их в рамках депутатских полномочий, в том числе по внесению соответствующих изменений в нормативные правовые акты муниципального образования. По-

этому можно говорить, что просьбы и замечания граждан выполняются не от случая к случаю, а целенаправленно и последовательно.

Свои плановые приёмы граждан провели депутаты Тюменской областной Думы Владимир Майер и Николай Барышников. Оба депутата имеют график контроля и решения вопросов, поднятых населением.

Конечно, было бы неправдой сказать, что все проблемы, поднятые гражданами в приёмной «Единой России», решаются сиюминутно. Большое значение сегодня принимают консультационные приёмы (таких было 26), когда гражданам разъясняется алгоритм действий при решении каких-либо проблем. Человеку уже нет надобности напрасно обивать пороги кабинетов, и он быстро добивается желаемого результата. «А бывает и так, что заявителям достаточно простого человеческого общения, сердечно поговорить с ним, доброжелательно разъяснить ему положение дел, — призналась Светлана Журавлёва. — Главное, чтобы человек понял: в общественной приёмной партии «Единая Россия» нет чужих проблем, и мы рады встретиться с каждым, кто приходит к нам».

Юрий ШУЛИНИН

НАМ ПИШУТ

БЕСКОНЕЧНО благодарны местному отделению партии «Единая Россия» за сотрудничество и участие в судьбе многодетных малообеспеченных семей. Спасибо партийцам за помощь в подготовке детей в школу, что стало для них большой радостью.

Лидия РУДЕНКО,
городской клуб «Соратник»

ВЫРАЖАЮ благодарность и.о. секретаря городского политсовета «Единой России» Ивану Филипповичу Оленбергу за внимание к людям, живущим в Тобо́льске. Очень признательна за содействие в решении моего вопроса.

М. АБАЙДУЛЛИНА

ДЛЯ меня было очень проблемно водить ребёнка в детский сад № 1, так как он далеко от дома. Потеряв все надежды, чтобы получить путёвку в сад по месту жительства, я получила совет обратиться в общественную приёмную. Я даже не надеялась на положительное решение своего вопроса. Однако Иван Филиппович пообещал помочь мне, и слово сдержал. Теперь мы ходим в детский сад № 38, это рядом с домом. Спасибо таким руководителям, которые откликаются на просьбы семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

С уважением, ЕЛФИМОВА

Общественная приёмная партии «Единая Россия» в Тобо́льске в канун Дня пожилых людей открывает прямую линию. Ваших звонков ждём по телефону 24-96-59.

● ЛИДЕРЫ

Основание для победы

Конкурс профессионального мастерства водителей автобусов области прошёл в Тюмени. В нём приняли участие 19 команд. Мероприятие помогло выявить лучшие автотранспортные предприятия и лучших водителей.

Соревнования проводились в командном и личном зачётах: участники сдавали теоретический экзамен на знание ПДД и демонстрировали мастерство скоростного управления автобусами марок «ЛиАЗ-5256», «ГАЗ-322132 «Газель», «ПАЗ-3205». По итогам соревнований лучшей признана команда водителей автобусов Тобо́льского ПАТП, а лучшим водителем стал молодой тобо́ляк Антон Иванов.

Тобо́ляки приехали в Тюмень накануне соревнований, чтобы успеть опробовать трассу, на которой им предстояло продемонстрировать своё профессиональное мастерство. Областная столица встретила их проливным холодным дождём, видимость была всего несколько метров.

И во второй день дождь прерывался лишь на короткое время. Ветер только усиливал холод. Церемония открытия XIII конкурса профессионального мастерства проходила под открытым небом, укрыться от непогоды на автодроме было негде, но все участники стойко перенесли все неудобства.

От Тобо́льского ПАТП выступало семь человек: две команды и один водитель автобуса в личном зачёте. Первый теоретический экзамен на знание правил дорожного движения все тобо́ляки сдали успешно, и команда сразу вышла в лидеры соревнований. Первое место занял Антон Иванов, быстрее всех правильно ответивший на все вопросы. Затем каждому водителю предстояло выдержать практический экзамен по скоростному маневрированию. От водителей автобусов требовались точность прохождения «колеи», поворотов и разворотов, движение назад и вперёд по кругу, преодоление «змейки», установка автобуса в бокс, подъезд к автобусной остановке, проезд в створ ворот и торможение на финишной прямой.

Главный судья соревнований Алексей Шукшин дал старт прак-



тическому этапу конкурса. Первым по жребию среди тобо́льских водителей предстояло выступать Антону Иванову. Он всего шесть лет за рулём, но уже стал победителем Всероссийского конкурса профессионального мастерства среди молодых водителей автобусов. И на тюменском полигоне он вновь спокойно и уверенно выполнял все задания по скоростному маневрированию. Не получив ни одного замечания, Антон на финише показал лучшее время. И сразу стало понятно, что соперничать с опытным и талантливым водителем будет весьма тяжело. Тем более, если рядом надёжные болельщики.

Председатель первичной профсоюзной организации Тобо́льского ПАТП Галина Нартымова стойко выдерживала дождевую атаку, переживая за своих «мальчиков», не уходила с полигона до последнего.

— Антон Иванов с первых лет работы на Тобо́льском ПАТП участвовал в конкурсах автомобилистов, которые ежегодно проводили на нашем предприятии, — рассказала Галина Нартымова. — А в 2009 году на Всероссийском конкурсе профессионального мастерства он среди молодых водителей автобусов занял первое место, заработал золотую медаль.

Антон очень деятельный человек, состоит в совете молодёжи предприятия, на всех заседаниях поддерживает наши мероприятия, активно высказывает свои предложения. По его инициативе был ор-

ганизован конкурс в честь 425-летнего юбилея Тобо́льска на лучшее украшение автобуса. Он участвовал в нём вместе с семьёй.

Антон избрали председателем городского совета Всероссийского общественного движения «В защиту человека труда», первое отделение которого в Тобо́льске было создано именно на нашем предприятии. Лидером он стал не случайно, потому что профессионал, у него есть заслуженные победы.

Завершив прохождение трассы, Антон ответил на вопросы журналистов.

— Суметь преодолеть страх, крепко держать волнение, справиться с нервным напряжением — это важная составляющая профессионального мастерства водителя, — отмечает Антон. — Конечно, главное — хорошо знать свою машину, не стесняться брать на заметку опыт тех, у кого лучше получается.

Я с 18 лет за рулём, из них почти пять кручу баранку автобуса. При перевозке пассажиров особо нужны внимательность, быстрота реакции и точность. Поэтому надо тренироваться и тренироваться. И у нас это понимают и постоянно проводят конкурсы профессионального мастерства.

Надо сказать большое спасибо руководству Тобо́льского ПАТП, которое даёт нашей команде возможность потренироваться, освобождает от работы перед соревнованиями. Никого не надо убеждать в важности участия в таком конкур-

се. Когда садишься за руль автобуса, уже сам особо осознаешь личную ответственность перед своим автопредприятием, коллективом, который никак нельзя подвести.

В команде тобо́ляков был явно замечен и Владислав Бортвин. Он тоже раньше участвовал во Всероссийском конкурсе профмастерства водителей автобусов, показал третий результат. Когда радость от успешного выступления схлынула, он вспомнил, как впервые увидел на областном конкурсе выступление профессионалов-водителей. И подумал, что и ему это тоже по силам.

Начал упорно тренироваться, порой ладони о руль до мозолей стирал. Но на конкурсах сумел попасть в число лидеров. Такой же высокой оценки за трудолюбие и целеустремлённость заслужил и Андрей Фомин. Он, работая на предприятии, окончил институт, стал руководителем автоколонны, которая обслуживает междугородные и пригородные маршруты. На областном конкурсе Андрей завоевал третье место в классе автобусов «ЛиАЗ», а Владислав Бортвин победил на автобусе «ПАЗ».

Антон Иванов, признанный лучшим водителем автобуса Тюменской области, отметил, прежде всего, заслугу своих старших товарищей: «Наши наставники 6-7 лет назад высоко поставили планку и упорно её держали. Даже в Москве знают, что есть Тобо́льское ПАТП, с которым приходится считаться. Теперь мы эту планку просто обя-

заны держать на высоте, ни в коем случае не опускать её. Благодаря таким водителям, как Бортвин и Фомин, которые много требуют от себя и добиваются поставленных целей, нам есть к чему стремиться».

У тобо́ляков сформировалась дружная команда профессионалов, где все работают на победу. И водитель Анатолий Баранов, занявший первое место в классе «Газель», и второй призёр Евгений Зырянов, и руководитель команды Эдуард Усенков внесли свой достойный вклад в общекомандный успех. Директор Тобо́льского ПАТП Сергей Кугаевский заметил, что успешное участие в соревнованиях лучших профессионалов-водителей отрасли вывело тобо́ляков в элиту автотранспортных пассажирских предприятий страны: «Сегодня марка Тобо́льского ПАТП известна в Москве и Красноярске, Омске и Тюмени, Шадринске и Липецке. Наши водители соперники побаиваются, зная, что они всегда показывают на соревнованиях хорошие результаты. Потому к тобо́лякам проявляют особое внимание не только коллеги, но и судьи. Но даже это не может помешать нам занимать призовые места. Тобо́льская школа по-прежнему на высоте».

Награждение победителей XIII конкурса профессионального мастерства среди водителей автобусов предприятий Тюменской области, как и открытие, тоже проходило под проливным дождём. Но участники соревнований стойко перенесли ненастье. Было ради чего!

Кроме Кубка победителя соревнований в командном зачёте Тобо́льскому ПАТП была вручена награда областного совета профсоюзов. Призы получили и водители автобусов в личном зачёте. Это была действительно заслуженная победа, которой искренне радовались представители многих автопредприятий региона.

Теперь команде Тобо́льского пассажирского автотранспортного предприятия предстоит участвовать в конкурсе Всероссийского профессионального мастерства водителей автобусов, который в конце сентября пройдёт в Красноярске. Верится, что и там наши водители выступят успешно, ещё раз подтвердив высокий класс своего профессионального мастерства. Для этого есть все основания...

Виктор ГОРОХОВ

• МИГРАЦИОННЫЙ УЧЁТ

Иностранное кадрирование

О гражданстве, «резиновых» квартирах и советских паспортах

Очередной гость Тобольского Дома журналистов – начальник МО УФМС по Тюменской области в г. Тобольске Ольга Кировкина. Пресс-конференция была посвящена вопросам, связанным с работой миграционной службы и новшествами в законодательстве.



Ольга Кировкина

Из иностранных граждан 6283 человека прибыло в Тобольск и Тобольский район с целью трудовой деятельности, с частными визитами – 1781, на учёбу – 36, 592 – туристы. Рост на 42% притока иностранцев в Тобольск Ольга Владимировна объясняет строящимися объектами компании СИБУР.

Любопытен и тот факт, что за текущий период оформили гражданство РФ 363 гражданина. В силе – госпрограмма по переселению соотечественников из-за рубежа. По ней у нас зарегистрировалось 14 человек. А вот заявлений об отказе от российского гражданства не зафиксировано.

Журналистов интересовало, как ведут себя иностранцы, не создают ли дополнительных проблем правоохранительным органам, не становятся ли сами объектами нападения.

В производстве находятся 15 уголовных дел по преступлениям, совершённым иностранцами и ли-

ли они уважают наши традиции и сложившийся уклад. Но ведь и мы далеко не все «белые и пушистые». В нашем городе обидели американца, видного специалиста, отобрали у него часы. Этот инцидент, конечно, далёк от международного скандала, но в душе человека, наверняка, остался неприятный осадок, а на добродетельных тоболяков незаслуженно упала тень.

Тобояки тоже ездят за границу, чему свидетельствует 4393 поданных заявления о выдаче загранпаспортов, что на 66% больше, нежели за аналогичный период прошлого года. Оформлено 4113 загранпаспортов. Но наши в большинстве своём отправляются за границу в качестве туристов.

Серьёзным тормозом в работе с иностранными гражданами, поставленными на миграционный учёт, являются «резиновые» дома или квартиры, где, к примеру, на площади в 12 квадратных метров зарегистрировано по десять и более иностранцев. Хозяева данной жилплощади наживаются, собирая мзду с прописанных, сотрудники же УФМС в случае необходимости не могут связаться с их «липовыми» квартирантами.

Наложённые административные штрафы принимающая сторона чаще всего не оплачивает. В настоящее время обсуждается вопрос о введении по отношению

За восемь месяцев 2012 года на миграционный учёт было поставлено 12140 иностранных граждан. Из них 303 азербайджанца, 258 армян, 220 белорусов, 269 украинцев, 14 болгар, 31 серб.

На строительстве «Тобольск-Полимера» в настоящее время трудятся 4213 турков, 1140 таджиков, 3084 узбека, 115 итальянцев, 37 индусов, 288 немцев, 104 корейца, 40 американцев, ожидается приезд тысячи греков.

к «сердобольным» хозяевам уголовной ответственности.

Не могли мы не задать вопрос начальнику МО УФМС в г. Тобольске Ольге Кировкиной и о пресловутом гражданстве для детей. В своё время многим довелось потолкаться в очередях, да ещё и с новорождёнными, чтобы оформить гражданство своим чадам. «Если мы живём в Тобольске, и наши дети здесь родились, так неужели они не граждане России?» – возмущались родители. Но таков закон. И всё-таки глас народа был услышан, теперь детям, рождённым после 2 июля 2002 года от родителей, являющихся гражданами России, оформление гражданства не требуется.

Наша жизнь – сплошные парадоксы. И Ольга Кировкина сталкивается с ними чуть ли не ежедневно. Так, продвинутая общественность страны бурно обсуждает вопрос – вводить или нет новые паспорта в виде пластиковых карт и удастся ли обеспечить регионы в нужном объёме считы-

вающими устройствами (в 2013 году это новшество будет введено в пилотных зонах), а у нас за восемь месяцев было заменено на Российские 60 паспортов СССР. Спрашивается, где всё это время обитали их владельцы?

– Главная наша задача, – сказала Ольга Кировкина в завершение, – оказать помощь населению, проконсультировать по миграционным вопросам, по получению паспортов, оформлению гражданства и другим. И нашему небольшому штату, состоящему из 19 человек, это удаётся. Несмотря на большую нагрузку, мы стараемся быть предельно внимательными и вежливыми с каждым посетителем. Медленно, но всё же привыкает наше население к единому portalу. К его услугам прибегают те, кто дорожит своим временем и не хочет стоять в живой очереди.

Анна ЩЕРБИНИНА
Юрий ПОПОВ (фото)

• НАША МАРКА

Производство роскоши

(Окончание.)

Начало на 1 стр.)

Тобольский косторезный промысел – один из старейших в России. Фабрика была основана в 1929 году тобольскими резчиками Т. Песковым и В. Денисовым. В 1949 году артель отмечала своё 20-летие. Геннадий Клинин оформил замечательный альбом – пропиленной рельеф из кости украшает бархатную крышку рукоятки.

В этом же году председателем артели становится Е. Трухина, пришедшая из артели «Трикожабница». При ней была введена спецодежда – белые халаты, разделение труда – появились отдельные квалификации распиловщика и полировщика. Работали в основном мужчины.

В 1950 году началась механизация производства. На предприятии появились циркулярная пила, сверлильные и шлифовальные станки, а медицинская бормашина со временем стала основным режущим инструментом. Новые машины, конечно, несколько облегчили труд резчика. Появились и мастера-женщины.

Механизация труда косторезов в Тобольске была введена даже чуть ранее, чем это произошло на ста-



рейшем в России косторезном промысле в Холмогорах.

Но по-прежнему и сегодня 90 процентов от всей работы над изделием у каждого мастера занимает ручной труд. Такова специфика.

Изделия тобольских мастеров-косторезов в 50-е годы стали цениться настолько, что их выставляли на продажу в московских ГУМе и ЦУМе, «Ювелирторге», а также сети валютных магазинов «Берёзка». В результате изучения рынка художники начали изготавливать сувениры и с московской тематикой.

В качестве материала раньше, т.е. до 1950-х годов, использовали только

бивень мамонта – благородную ископаемую кость.

В 1969 году, на своё 40-летие фабрика переехала с улицы Ленина в новое здание в нагорной части города, по улице Знаменского, 58 «а». Мастера получили возможность проводить каждую операцию обработки кости, начиная от распиловки и заканчивая полировкой готового изделия, в предназначенных для этого отдельных цехах.

Предприятие стало интенсивно осваивать новые виды сырья: зуб кашалота, лосиный рог, и цевку (простую поделочную кость крупного рогатого скота). Были даже образованы но-

вые цеха: трубочный и деревообработки.

В «нулевые» года на предприятие пришла талантливая молодёжь из семей потомственных косторезов: Альфия Шафигулина, Елена Шишова, Дмитрий Кугаевский, Стас Замятин, Арслан Кинчин, Зульфия Петрова, Вера Коржановская и др. Они работают рядом с такими зрелыми мастерами как Альберт Кинчин, Тамара Коржановская, Юрий Замятин, Ахтам Ташбулатов, Наталья Климова, которая, кстати, является внучатой племянницей Порфирия Терентьева – одного из основателей промысла в XIX веке.

С осени 2008 года ЗАО ТФХКИ возглавил один из

лева) и Дмитрий Кугаевский «Тобольск – ангел Сибири». В настоящий момент фабрика занята осенними мероприятиями.

19 сентября в Музее ИЗО в Тюмени открылась Областная художественная выставка Союза художников России, в ней приняли участие более 10 резчиков фабрики, среди которых А. Кинчин, И. Зыкова, Д. Кугаевский, И. Ревнивых, Н. Галкина, Т. Бронникова, В. Рябиков, Г. Федорова, С. Шишова, М. Турышева и др. А в октябре они будут экспонировать свои работы в швейцарском Базеле.

Тобольские мастера, кроме традиционных скульптурных композиций, создали и новые, на основе популярных европейских сказок: так, например, Н. Галкина изготовила композицию по известной сказке: «Герда на северном олене» и «Снежная королева», а А. Кинчин воссоздал работу выдающегося резчика 1950-х гг. Геннадия Кривошеина «Кот в сапогах».

Сегодня у резчиков ТФХКИ много творческих замыслов, которые они готовы воплотить в жизнь. Хочется сказать и о практической значимости тобольских изделий из кости, не только об их декоративных свойствах. Сейчас выпускаются и современные подставки для флэш-карт и мобильных телефонов, рукоятки для ножей и другие изделия.

Елена ДАВЫДОВА
Дмитрий УЖЕНЦЕВ (фото)



ДОСКА ОБЪЯВЛЕНИЙ

Поздравляю с днём рождения свою добрую, золотую доченьку Светлану и внученьку Ирину.

Желаю: что задумано – пусть исполнится,
Всё хорошее пусть запомнится,
Пусть глаза ваши счастьем светятся,
Люди добрые в жизни встретятся.
Пусть здоровье будет отличным.



С уважением, мама, бабушка Галина Горячкина

Дорогого Евгения Анатольевича Аванесова
поздравляем с 35-летним юбилеем!

Какое звание настоящего мужчины,
И жизни, и судьбы его венец?
Конечно, это муж – родной, любимый,
Конечно, это любящий отец.



Мы всей семьёй сегодня поздравляем,
Хотим тебе здоровья пожелать,
Всё будущее – мы это точно знаем,
Такой, как ты, достоин похвалить!

С любовью, жена и дочь.



«Дверная марка», 8 мкр., д.1,
тел.: (3456)24-51-62

Салон «Стильные шторы»

Нарядим окна красиво

Новая коллекция европейских тканей

Выезд дизайнера, замерщика – бесплатно.

Пошив и ремонт одежды.

г. Тобольск, мкр. 4, стр. 85. Телефон 25-31-92

V.L.P. Decor

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

СКИДКА до 30 %!

СПЕШИТЕ! Предложение ограничено!

офис: Комсомольский пр-т., 7 мкр., д. 26,

тел. 25 57 00, 8 902 850 94 09

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОБОЛЬСКА КОМИТЕТ ЗЕМЕЛЬНЫХ ОТНОШЕНИЙ И ЛЕСНОГО ХОЗЯЙСТВА

СООБЩЕНИЕ

о приёме заявлений о предоставлении земельного участка
для индивидуального жилищного строительства

Администрация города Тобольска принимает заявления о предоставлении в аренду земельного участка для индивидуального жилищного строительства по адресу: город Тобольск, микрорайон Иртышский, переулок Заречный, № 11, площадью 1138.30 кв.м.

Срок приёма заявлений: в течение месяца со дня публикации настоящего сообщения.

Место и время приема заявлений:

- город Тобольск, 8 микрорайон, АБК № 32, к. 311, в рабочие дни с 09.00 до 18.00, пятница с 09.00 до 17.00, обеденный перерыв с 13.00 до 14.00. Контактный телефон 25-35-16.

- город Тобольск, улица Семёна Ремезова, № 24, второй этаж, приёмная главы администрации города, в рабочие дни с 08.00 до 20.00, пятница с 08.00 до 19.00, суббота, воскресенье с 9.00 до 13.00.

Примечание. В соответствии с п. 3 ст. 30.1 Земельного кодекса РФ, в случае, если по истечении месяца со дня опубликования настоящего сообщения заявления о предоставлении земельного участка для индивидуального жилищного строительства не поступят, администрацией города будет принято решение о предоставлении земельного участка для жилищного строительства в аренду гражданину, обратившемуся в администрацию города до публикации настоящего сообщения.

В случае поступления заявлений о предоставлении в аренду земельного участка будет проводиться аукцион по продаже права на заключение договора аренды земельного участка.

Председатель

В. Ю. Егоров

25 сентября 2012 г.

г. Тобольск

Компания «Спутник-Тобольск», Тобольское отделение ГБУ ТО «Областной бизнес-инкубатор» при поддержке ОАО Западно-Сибирский банк Сбербанка РФ и ГАУ ТО «Центр занятости населения города Тобольска» проводят открытый бесплатный семинар для субъектов малого бизнеса:

«Консультант-Плюс» – надёжная правовая поддержка субъектов малого бизнеса.

Электронно-цифровая подпись – ключ к серьёзному бизнесу.

Сбербанк – новые возможности для малого бизнеса.

Региональные программы ГАУ ТО «Центр занятости населения города Тобольска».

Государственная поддержка СМСП в Тюменской области: основные изменения, типовые ошибки при оформлении документов.

Место проведения – конференц-зал ГБУ ТО «Областной бизнес-инкубатор», Тобольск, 8 микрорайон, дом 40 «а», 5 этаж.

Регистрация участников – 10-30 час.

Начало семинара – 11-00 час.

Телефоны для справок: 8 (3456) 257759, 263307, 263306.

ОАО «Сибнефтепровод», филиал Тобольское УМН, находящийся по адресу: г. Тобольск, ул. С. Ремезова, 53, продлевает срок приёма документации ПКО и котировочных заявок по лоту:

– Лот № ТобУМН/СНП/120/2012/05 – Техобслуживание хроматографа «Кристалл-2000М».

Плановая стоимость 24750,00 руб. без НДС.

Условием участия в торгах является допуск.

Для участия в допуске необходимо в течение 4 дней с момента выхода в печать объявления направить пакет документов предквалификационного отбора на имя председателя конкурсной комиссии филиала Тобольского УМН ОАО «Сибнефтепровод» по адресу: г. Тобольск, ул. Ремезова, д. 53, тел./факс 8-3456-25-71-54.

Инструкция для участника открытого запроса котировок расположена на официальном сайте ОАО «Сибнефтепровод»: www.sibnefteprovod.ru в разделе «Конкурсы» (по соответствующему лоту).

Котировочные заявки принимаются в течение 4 дней с момента выхода в печать объявления.

Организатор открытого запроса котировок оставляет за собой право изменения (продления) сроков предоставления документации, внесения изменений в документацию, изменения сроков проведения открытого запроса котировок.

Организатор открытого запроса котировок оставляет за собой право отказаться от проведения запроса котировок.

Срок заключения договора – в соответствии с действующим законодательством.

Недвижимость

Продаётся

Продаётся дом в д. Полуяново, 61 кв.м, имеются все коммуникации, в доме туалет, душевая кабина, электро- и котловое отопление, участок 15 соток.

Телефон 8-919-955-12-42

3-комн. полублагоустроенная квартира, ул. Ленина, цена – 900 тыс. руб.

Телефоны: 8-904-872-73056, 8-904-872-66-21.

Дача, 12 соток, кирпичный дом, дер. баня новая, вода в доме и бане, документы имеются, возможна прописка, цена договорная.

Телефоны: 24-46-69, 8-952-342-98-75.

Автомобиль

Продаётся

А/м «Нива-Шевроле», 2011 г.в., пробег 7 тыс. км, цена – 480 тыс. руб.

Телефоны: 24-46-69, 8-952-342-98-75.

А/м «ВАЗ-2121» «Нива», 1982 г.в., на ходу.

Телефон 8-902-624-51-22.

Добрые люди!

Не оставайтесь равнодушными!
В районе кооп. «Дружба» (на песках, ул. Озёрная) нашлась серая пушистая кошка с тремя котятками.

Телефоны: 8-950-491-46-46,
8-922-005-20-17,
после 14.00.

ТРЕБУЮТСЯ

сотрудники в офис (без развозов). Обучение.
Гибкий график.
Пенсионеры приветствуются.
Телефон 8-952-340-31-25

ТРЕБУЮТСЯ

повар, уборщица
производственных помещений,
кладовщик.
Телефон 25-71-04; 25-27-44
с 8.00 до 17.00

СКУПКА ЗОЛОТА

тел. 25-04-04

Все виды

общестроительных и
сантехнических работ.

Телефон 8-961-200-87-95

СНИМУ

1-комнатную квартиру
в хорошем состоянии.

Тел. 8-919-930-54-44

Утерянный аттестат о среднем (полном) общем образовании Б № 4383302, выданный 23.06.2006 г. МОУ «Центр образования» на имя Виктора Александровича Кривошапова, считать недействительным.

Выражаем благодарность директору МАОУ СОШ № 1 Светлане Николаевне Захаровой и зав. столовой Т.М. Косанович в организации похорон Бородина Александра.
Родные.

Тобольская городская Дума с глубоким прискорбием извещает о кончине члена Союза журналистов, опытного и талантливого руководителя, коренного тоболяка и выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи с кончиной

БАКУЛИНА
ЮРИЯ
СТЕПАНОВИЧА

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Главный редактор Тимур Волков	
Редактор..... Елена Кутукова.....	25-36-14
Ответственный секретарь..... Алла Макарова.....	24-18-42
Местное самоуправление..... Юрий Шулинин.....	24-36-47
Образование..... Юлия Шаймуратова.....	24-52-79
Социальные проблемы..... Анна Щербинина.....	25-78-77
Строительство и ЖКХ..... Вера Хохлова.....	25-93-85
Правопорядок, культура и спорт..... Дмитрий Карасиер.....	24-35-34
Бильд-редактор..... Юрий Попов.....	24-35-34
Бесплатные объявления..... Вера Ушакова.....	25-96-43
Корректоры..... Наталья Новикова, Дарья Федотова	

Газета отпечатана в филиале «Тобольская типография» ОАО «ТИД».
Адрес: 626152, г. Тобольск, ул. Аптекарская, 3/5.
Заказ 1647. Тираж 4665.
Объем 1 печатный лист.
Номер подписан – 17.00.
По графику – 17.00.
E-mail: Tobolka@mail.ru,
<http://tyumedia.ru/>

Учредители (соучредители): Департамент информационной политики Тюменской области, администрация г. Тобольска.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».
Адрес редакции и издателя: 626152, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.
Газета зарегистрирована Западно-Сибирским территориальным управлением Министерства по делам печати Российской Федерации, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-00328.
Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, пятницу, субботу.
Бухгалтерия..... Елена Лямина..... 25-71-56, e-mail: tobolka-buh@yandex.ru
За содержание объявлений отвечает рекламодатель.